

10-22/2017.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Győrött, a Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés 2017. december 15-én tartott üléséről.

Az ülés kezdődött: 8,30 órakor, véget ért 9,46 órakor

Jelen vannak:

Bognár Sándor, Grubits Ferenc, dr. Gulyás Zoltán, Hámori György, Hegyi Zoltán, Ivanics Ferenc, Lipovits Máté, Mák Ferenc, Méri Attila, dr. Nagy Gergely, Németh Zoltán, dr. Pető Péter, Szabó Gyuláné, Szabó Zoltán, Szalay Imre, Szemerits Szabolcs, Szmik Lajos, Török Katalin, Valiczko Mihály.

Részt vesznek még a közgyűlésen:

Dr. Szalay Zoltán jegyző, Debreczeniné dr. Pócza Márta aljegyző, Encsyné dr. Nánási Ágnes, a Területfejlesztési és Területrendezési Iroda vezetője, Dallosné Máté Jolán, a Pénzügyi és Gazdasági Ellátó Iroda vezetője, Körmendy Bernadett, az Önkormányzati és Jogi Iroda munkatársa, a sajtó képviselői és érdeklődők.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte a közgyűlés tagjait, a meghívottakat és minden résztvevőt. Megállapította, hogy a közgyűlésen 19 fő képviselő van jelen, tehát a közgyűlés határozatképes.

A megjelent képviselők száma alapján az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz legalább 10 szavazat, a minősített többséghez 11 szavazat szükséges.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az ülésre javasolt napirendi pontokat tartalmazó meghívót a képviselők megkapták.

Javasolta, hogy a második napirendi pontként vegye fel a napirendi javaslatok közé a közgyűlés a Győr Megyei Jogú Város „Európa Kulturális Főváros 2023” cím elnyeréséhez támogató nyilatkozat című előterjesztést.

Megkérdezte, hogy van-e más napirendet módosító javaslat.

Napirendet módosító javaslat nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta, hogy a közgyűlés 2. napirendi pontként vegye fel a Győr Megyei Jogú Város „Európa Kulturális Főváros 2023” cím elnyeréséhez támogató nyilatkozat című előterjesztést.

A közgyűlés 19 igen, egyhangú szavazattal 2. napirendi pontként felvette napirendjére a Győr Megyei Jogú Város „Európa Kulturális Főváros 2023” cím elnyeréséhez támogató nyilatkozat című előterjesztést.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a napirendi javaslatot a módosítással együtt.

A közgyűlés 19 igen szavazattal a következő napirendet fogadta el.

1. Győr-Moson-Sopron Megye Klímastratégiájának elfogadása.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
2. Győr Megyei jogú Város „Európa Kulturális Fővárosa 2023“ cím elnyeréséhez támogató nyilatkozat.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
3. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2017. évi költségvetésének módosítása.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
4. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2018. évi munkatervének elfogadása.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
5. Beszámoló a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzati Hivatal 2017. évi tevékenységéről.
Előadó: dr. Szalay Zoltán jegyző
6. Beszámoló a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2017. második féléves munkájáról.
Előadó: dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke
7. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzati Hivatal köztisztviselőinek illetménykiegészítéséről, valamint a vezető köztisztviselők illetménypótlékáról szóló rendelet megalkotása.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
8. Tájékoztató a települési arculati kézikönyvek és településképi rendeletek megalkotásáról.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
9. Veszvény község településfejlesztési koncepciójának véleményezése.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
10. Tájékoztató a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
11. Interpellációk, kérdések.
12. Tájékoztatók.

NAPIREND TÁRGYALÁSA

1.napirendi pont

Győr-Moson-Sopron Megye Klímastratégiájának elfogadása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta, és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjeszteni. Elmondta, hogy az anyag készítőjét most külön előadóként nem hívták meg, mert az elmúlt időszakban sok fórum és rendezvény valósult meg a témában, és részletesen átbeszélték a megyében a klímastratégiával kapcsolatos teendőket. Elmondta, hogy tisztában vannak azzal, hogy megyei fórumként nem tudják megváltani a világot a klímastratégia kapcsán. Úgy gondolta, hogy jó anyagot sikerült összeállítani, sok újdonságot fedezett fel. A cél az, hogy felmérjék a megyei helyzetet, egy állapotfelmérést hajtsanak végre. Megdöbbentő adatokat tartalmaz az előterjesztés, például az, hogy 2,5 milliárd tonna szén-dioxid bocsájtódik ki a megyében a légkörbe, és a megyében lévő erdők elnyelő képessége 127 ezer tonna. Ha a számokat megnézzük, látható, hogy van teendő a megyében. Minden dolog kis lépésben kezdődik, és hozzájárul a javuláshoz. Az előterjesztésben látható, hogy melyek azok a területek, amelyek a legszennyezettebbek. Szerencsére az országos átlagban a megye kedvezőbb helyzetben van, de itt is vannak veszélyeztetett területek, például a védett nemzeti parkok vizes élővilágát veszélyezteti egy kiszáradás, és fel kell készülni, hogy mely területeken nem lesz mód arra, hogy 20 év múlva vizes élőhely legyen. Fel kell készülni arra is, hogy hol van veszély árvizek kialakulására, illetve a klímaváltozás kedvezőtlen hatásaira. A legfontosabb dolog az, hogy időben cselekedjen mindenki, nem csak a nevelést és köztudatformálást kell célul kitűzni, hanem minden korosztálynak szóljon olyan program, amely nem csak felkelti az érdeklődését, hanem azon változtatni is tud. A cégek és ipari kibocsátók tekintetében is van sok változtatni való. A program nem állt le, lehet véleményeket megfogalmazni, januártól is lesznek különböző programok a klímastratégia tevékenysége érdekében.

dr. Nagy Gergely képviselő

Elmondta, hogy az előterjesztés elkészítője nagy dicsőretet érdemel, mert nagyon alapos és jó anyag, és hosszútávon használható adatokhoz jutottak. Kérdezte, hogy ki állította össze az előterjesztést. Pár adatra kívánt rávilágítani, amelyet az anyagban látott. A jó eredmények elérése helyi és nemzeti összefogást igényel. Fontos a lakóingatlanok szigetelése, ha ehhez állami vagy pályázati támogatást kapnának az egyes háztartások, biztos sokan végeznék el a szigetelést, így sok energiát lehetne megspórolni. A megújuló energiaforrások használata is fontos, hogy még több napelem kerülhessen a családi házak tetejére, vagy kisebb, egy háztartást ellátó szélkerekek a kertekben. A kerékpározás is fontos, továbbá az elektromos autók elterjedésének a támogatása. Szépen össze van foglalva, hogy az egyes pályázati lehetőségekhez milyen pénzüsszegek szükségesek, ezeken emelni kellene, hogy még sikeresebbek legyenek.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Dr. Csillag Péter készítette az anyagot, a TenderX Kft-től. A KEHOP projektek kapcsán nagy tapasztalattal bír az úr, aki lelkiismeretesen követi végig a folyamatot.

Szabó Zoltán képviselő

Trump elnök tekintélye és felelőssége nagyobb, és a klímastratégiát rosszul értelmezi. A megyében az önkormányzat feladatait más nem végezheti el a témában. Ebben az ügyben

mindenkinek van felelőssége és teendője. Speciális felelősség a képviselők részére, hogy tájékoztassák a lakosságot, hogy kinek mi a dolga. A klímaváltozás nem csak nehézség, hanem olyan probléma, aminek a megoldására lehetőségeket kell keresni, és új üzletágak kialakítására a klímaváltozás elleni tevékenységek kapcsán. A talajvíz kapcsán elmondta, hogy a véneki művek építése a Rába völgyében próbál ellenintézkedéseket tenni. Az erdős rész kicsi a megyében, ami a talaj vízmegtartó képességét befolyásolja. Az anyag leírja, hogy a széljárás is egyre nagyobb a megyében, és az ezt fékezni tudó szélkerekek kiépítése az elmúlt időben leállt. A mezőgazdaság kapcsán elmondta, hogy a biogáz termelés az a folyamat, amely leköti a széndioxidot és újra használhatóvá teszi, ami a mezőgazdaságnak nagy bevételi forrása lehet. A kormányhoz köthető az a folyamat, amely megállította az országban a biogáz termelési folyamatokat, és felszámolták ezeket a cégeket. A kormányzó pártnak ebben a témában nagy felelőssége van, és a megyei közgyűlésnek is van felelőssége abban, hogy a kormányzatot felszólítsa, hogy ezeket a folyamatokat ne akadályozza. A kerékpározás is fontos, de az sosem fog akkora eredményt elérni, mint ha az ausztriai szélescsatornát másként használnánk fel.

Valiczko Mihály képviselő

Elmondta, hogy az lenne a legjobb, ha a nagy széndioxid kibocsájtók részére a kormány olyan alapot hozna létre, amiben a településeket segítenék az erdők kialakítására. Park erdők vagy védő erdők kialakítása valamilyen mértékben csökkenthetné a széndioxid szintet a levegőben, csak ezek kialakítására nincs elég anyagi lehetősége a településeknek. Elmondta, hogy a tegnapi napon egy tv interjúban elhangzott, hogy a kormány a napelemek telepítését fokozottan támogatni fogja a jövőben. Szabó képviselőnek elmondta, hogy a saját településén nem szívesen látna egy nagy szélkereket.

Szalay Imre képviselő

Megköszönte az elnök úrnak, hogy a klímaváltozás témakörével a megyei önkormányzat foglalkozik. A közgyűlés feladata, hogy napirenden tartsa a témát, hogy a szemléletformálódást elindítsa a megyei önkormányzat. Az ipari termelők környezet szennyezésében a kormányzatnak nagy felelőssége van, valamint lehetősége különböző szankciók bevezetésével. A környezettudatosságot már fiatal korban el lehet kezdeni kialakítani, de a felnőtteket is megfelelően lehet formálni, például a hőszigeteléssel, vagy hasonló környezetkímélő módok tevékenységével. A környezet szennyezésre nagy hatással van a közlekedés, és az emberek nem motiváltak abban, hogy áttérjenek az elektromos autókra vagy a közösségi közlekedésre. Elmondta, hogy Budapestre körülbelül 11 óráig délelőtt nem lehet bejutni, mert az emberek kiköltöznek a városból a lakóparkokba, és autókkal járnak be a munkahelyre. Ez most már elmondható Győrre is, hogy nagyon sokan kiköltöznek a környező falvakba, és reggel háromnegyed óra, mire be lehet jutni a városba. A közösségi közlekedést és a kerékpározást a megyei önkormányzatnak támogatni kell.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az emberek elkötelezettsége nélkül a legkorszerűbb technológiák sem érnek semmit. Az emberi tudatban kell változásokat elérni. A célkitűzés az, hogy 2030-ra a 2,5 millióról a kibocsájtás 2,1 millió tonnára csökkenjen, és 2050-re ne haladja meg az 1,6 millió tonnát. Még ez is többszöröse annak, amit az erdők képesek elnyelni.

Dr. Gulyás Zoltán képviselő

Az erdők kapcsán mindenki elmondja, hogy jó lenne, ha több lenne, de szembe kell nézni a ténnyel, hogy az erdőket mi vágtuk ki. Pontosabban azok, akik a termőföldeket megvásárolták. 40 évvel ezelőtt minden termőföld között volt erdős védősáv 10-15 méter

szélességben. Ezek a sávok megfelelően felhasználták a széndioxidot. Manapság, ha már 1-2 méteres erdősávot meghagytak, az már soknak számít, mivel mások teljes egészében kivágták. Érdemes megnézni az utat Ikrénytől Gyórig. A déli részről tonna szám fújja át az északi részre az úton a földet a szél. A megművelhetetlen Rába partra fújja át a szél, így pár évtized múlva ott már nem lesz termőföld, mert mind átkerül a túlpartra, hiszen kivágták a mezőgazdasági területről a fákat. Ezen a helyzeten csak azok tudnak segíteni, akiké a föld, és lemondanak 100 négyzetméter területről, annak érdekében, hogy visszaállítsák az erdőket. A megyei agrárkamarának kellene az ügy érdekében tenni valamit, mert a megyei önkormányzatnak nincs hatásköre ennek az intézésében, legfeljebb ajánlást tud megfogalmazni. Csupán 10-20 négyzetméter az, amit fel kellene áldozni azért, hogy helyreállítsák az erdőket, ami nem törné meg a létező több száz négyzetméteres gazdaságokat. Nem több ezer hektáros erdőket kell telepíteni, hanem azokat kellene visszaállítani, amik voltak.

Szabó Zoltán képviselő

Megköszönte Gulyás Zoltán hozzászólását, aki a mellett érvelt, hogy a megyében, amit a lakosság évtizedek során kialakított, vissza kell állítani, hogy az erdősávok a szélcsatornában védjék a földeket. Javasolta a közgyűlésnek, hogy a jövő évi agrárkamara beszámolót abban az aspektusban egészítsék majd ki, hogy közös tevékenységi tervet készítsenek elő a beszámolóval. Az anyag szerint 127 ezer tonna lekötött széndioxid keletkezik a 80 ezer hektár erdőben évente. Hektáronként másfél tonna széndioxid kötődik le. Egy tonna széndioxidból nagyjából lesz 1 tonna tűzifa, amit körülbelül 500 ezer Ft-ért árulnak. Ez versenyképes a földalapú támogatással. Ha 200 évvel ezelőtt is meg lehetett élni ezen a tájon, akkor ne tegyük tönkre a területet, hiszen most is meg lehet itt élni.

dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

Olyan föld közötti fasort, amely a földkataszterben nyilvántartott, engedély nélkül már hosszú idő óta nem lehet kivágni. Ez a földtörvény szerint engedélyhez kötött, és úgy nevezett fásítási tervet kell készíteni 15 éves időtávlatban. Ezek a jogszabályok rendben vannak Magyarországon. A klíma kapcsán a szélsőséges időjárás változásról is beszélni kell. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Európában egyedülálló dolgot hajtott végre, a jégkár előrejelző és eloszlató rendszer létrehozásával, ami lefedi az egész országot. Ha méri egy adott térségben, hogy jég hullás várható, akkor ezt az ezüst ionos megoldást fellövik az égbe. Az idén már minden térségnek a felelőse meg lesz, és a rendszer az ország egész területén működni fog. A szélsőséges időjárás csillapítására az agrárkamara már felkészült és komoly lépéseket tett.

Grubits Ferenc képviselő

A repülőgépek az égbolton ugyanúgy károsítják a levegőt, mint az autók, de erről soha sehol nem hangzik el egy mondat sem. Mint autógépész, a gépkocsik védelmében elmondta, hogy a repülők is legalább annyi, de inkább több káros anyagot bocsátanak ki, mint az autók. Erre is oda kell figyelni, mert ha felnézünk az égre, azt látni, hogy keresztbe kasul repkednek a repülőgépek.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a kiegészítéseket. A legszennyezőbb jármű a repülő. A megyében a Péri repülőtér és egy-két kisebb mezőgazdasági reptér található. A szállítmányozásból eredő légszennyezés egy felfoghatatlan dolog. Nem tudta, hogy miért kell Lengyelországból idehozni a tejet, vagy az országból kivinni a többi árut. Régen sem értette, hogy miért kellett Szegedről Győrbe hozni a tejet, ha Kapuváron és Csornán is elő lehet állítani. Ez által minden

termék drágább lesz, mert Szegeden is árulnak Kapuvári tejet, ahelyett, hogy minden térség enné a saját termékeit.

Egyéb hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 19 igen szavazattal a következő határozatot hozta.

108/2017. (XII. 15.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése

1. elfogadja a „Győr-Moson-Sopron Megye Klímastratégiája” című dokumentum 2.0 változatát;
2. megbízza elnökét, hogy az elfogadott „Győr-Moson-Sopron Megye Klímastratégiája” 2.0 változatot haladéktalanul továbbítsa a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium (NFM) részére;
3. megbízza elnökét, hogy a „Győr-Moson-Sopron Megye Klímastratégiája” 2.0 változat című dokumentumot a megyei önkormányzat honlapján tegye közzé.

Határidő: 1. pont esetében: 2017. december 15.

2.-3.pont esetében: 2017. december 31.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

2.napirendi pont

Győr Megyei Jogú Város „Európa Kulturális Fővárosa 2023” cím elnyeréséhez támogató nyilatkozat.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztés kiosztásra került a képviselők számára. Kérdezte, hogy van –e valakinek kérdése az anyaggal kapcsolatban? A napirend kapcsán azért nincsen előadó, mert februárban lesz a pályázatnak egy előminősítése, amin ha túljut a győri pályázat, utána mutatnák be részletesen az anyagot. Fontos, hogy támogassa a megye is a pályázatot, mert túlmutat a megyeszékhely határain, a kultúra mindenkié, hiszen összehozza az embereket. Ilyen típusú összefogás még nem is volt, hogy Győr, Sopron és Pannonhalma polgármestere, az egyetem, a nemzeti park, az Eszterházy Kulturális Központ és számos szereplő összefogjon, és az egész megye kulturális palettáját összefogja. Bízik benne, hogy a pályázat sikeres lesz, és a megye is tud majd profitálni belőle.

dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

A pályázat nem csak Győr Megyei jogú Város pályázata, hanem egy 60-70 km-es körben az egész megyéé, a turizmus és a kultúra tekintetében. Sopronnak és Mosonmagyaróvárnak is egy óriási lehetőség. Kérni szeretne volna, amit az elnök úr már elmondott, hogy a jövőben a pályázatról kapjanak egy részletes tájékoztatót, hogy nagyobb publicitást kapjon a projekt. Fontos, hogy a megyei települések is értesüljenek erről. Amikor Pécs Kulturális Fővárosi címre pályázott, az egész dél-baranyai borvidéket és a Mecseki részt is húzta magával a turizmus tekintetében. Az EYOF kapcsán itt volt a Hungarikum Államtitkárság képviselője és egy előadást tartott a témában, hasonló előadás fontos lenne most is a települések számára.

Szabó Zoltán képviselő

Nagyon örült ennek a kezdeményezésnek. A megyének a határon átnyúló kapcsolatait is érdemes lenne bevonni. Azok is olyan erőforrások, amelyek a pályázónak a potenciálját erősíti. Fontos a pályázat azért is, mert az EYOF kapcsán tett erőfeszítésekre ráépül. Győr fejlődése rányomja a bélyeget a megyére is, és a megye szerepe felértékelődik. A lobbitevékenységben sokat segítene a határon átnyúló partnerek részvétele.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

A határon átnyúló kapcsolat megvan, Győr és Dunaszerdahely között. A térségben van egy olyan program is, ami a szlovák-magyar határ menti együttműködési program pályázatán belül a megye is megszavazott. Ez a kapcsolat része is a kulturális fővárosi pályázatnak. Jelentős összeget szavaztak meg a programnak az együttműködés kapcsán.

Szalay Imre képviselő

Megköszönte az elnöknek, hogy napirendre vette a témát. A határozati javaslatban az említett felvetések már benne vannak, hogy a pályázat átnyúlik Győr és a megye határain, és azt is tartalmazza, hogy a megyének lehetősége lesz bemutatni kulturális sokszínűségét. Az idei év sikeres EYOF megrendezése után, Győrnek gratulálni kell, hiszen felvirágoztatta a sport és kulturális életét is a megyének. Megmutatták, hogy mire vagyunk itt képesek. Egy Írországi településsel lesz a pályázat kapcsán párban Győr, amihez sok sikert kívánt Győrnek.

Egyéb hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátott a határozati javaslatot.

A közgyűlés 19 igen szavazattal a következő határozatot hozta.

109/2017. (XII. 15.) KH

- 1./ A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése örömmel támogatja Győr Megyei Jogú Város „Európa Kulturális Fővárosa 2023.” pályázatát, mellyel a kisalföldi megyeszékhely és Győr-Moson-Sopron megye lehetőséget kaphat kulturális sokszínűségük bemutatására.**
- 2./ A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése bízik a pályázat sikerében, hiszen Győr város pályázatában egy hatásos, európai dimenzióval rendelkező, rendkívül tartalmas kulturális programot állít össze, mely keretében lehetősége lesz gazdag történelmi örökségének és kulturális életének, kreatív teljesítményének és látványos fejlődésének bemutatására, kulturális élete sokszínűségének bővítésére, nemzetközi arculatának erősítésére.**
- 3./ A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése üdvözli és támogatja a pályázatba bevont partnerek együttműködését, amely által a siker jóval túlmutat a megyeszékhely határain.**
- 4./ A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése osztja azt az álláspontot, miszerint az „Európa Kulturális Fővárosa 2023.” cím egyedülálló lehetőséget nyújt**

arra, hogy a közösségek a kultúra segítségével közelebb kerüljenek egymáshoz, a jövőre nézve erősödjenek a helyi, az európai és a nemzetközi partnerségek. Ezáltal Győr város és Győr-Moson-Sopron megye helyet kaphat magának a világ kulturális térképén.

- 5./ A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlésének meggyőződése, hogy a cím hatásai hosszú távon is megmutatkoznak kulturális, társadalmi és gazdasági téren is.
- 6./ A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése bízik abban, hogy Győrnek - és általa megyénknek is - lehetősége lesz kulturális sokszínűségét megmutatni, mindegyik referenciát jelentenek a széles kulturális palettán megjelenő, nagy hagyományokkal rendelkező, egész évben zajló kulturális események, fesztiválok, a világhírnevet szerzett művészeti együttesek és az a rendkívül gazdag műemlékkincs, melynek a város és megyénk a birtokában van.

Határidő: 2017. december 15.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

3.napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2017. évi költségvetésének módosítása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a közgyűlés bizottságai megtárgyalták, és változtatás nélkül javasolták a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a rendelet tervezetét.

A közgyűlés 14 igen szavazattal és 5 tartózkodással megalkotta a 8/2017. (XII.15.) önkormányzati rendeletet. (A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz csatolva.)

4.napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2018. évi munkatervének elfogadása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a közgyűlés bizottságai megtárgyalták, és az alábbi kiegészítéssel javasolják a közgyűlés elé terjeszteni. A Nemzetiségi és Civil Kapcsolatok Bizottsága javasolja, hogy a jövő évben is kerüljön a közgyűlés napirendjei közé a „Tájékoztató a megyében működő területi nemzetiségi önkormányzatok tevékenységéről” című napirendi pont. Az előadók a területi nemzetiségi önkormányzatok elnökei legyenek.

Javasolta, hogy a közgyűlés a 2018. novemberi közgyűlés alkalmával tárgyalja a napirendi pontot.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a módosító indítványt.

A közgyűlés 19 igen, egyhangú szavazattal elfogadta, hogy a 2018. évi novemberi közgyűlés alkalmával tárgyalja a testület a „Tájékoztató a megyében működő területi nemzetiségi önkormányzatok tevékenységéről” című napirendi pontot.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Elmondta, hogy Szabó Zoltán képviselő úr indítványára a mai közgyűlésen tárgyalta volna a testület a MÁV/GYESEV tájékoztatóját, de az anyagok torlódása és a karácsony közeledte miatt már nem volt lehetőség rá, hogy a külsős előadó el tudjon jönni, így a következő közgyűlésre fogják meghívni, és a februári közgyűlésen lesz hallható a tájékoztató.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot az elfogadott módosítással együtt.

A közgyűlés 19 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

110/2017. (XII. 15.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a közgyűlés 2018. évi munkatervét azzal a módosítással fogadja el, hogy a testület a 2018. novemberi ülésén tárgyalja a „Tájékoztató a megyében működő területi nemzetiségi önkormányzatok tevékenységéről” c. napirendet.

Határidő: 2017. december 15.

Felelős : Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

5.napirendi pont

Beszámoló a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzati Hivatal 2017. évi tevékenységéről.

Előadó: dr. Szalay Zoltán jegyző

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a közgyűlés bizottságai megtárgyalták és a bizottsági üléseken elhangzott kiegészítéssel, ami a kiküldött előterjesztésben már szerepel, javasolták a közgyűlés elé terjeszteni.

Lipovits Máté képviselő

Megköszönte a hivatali beszámoló anyagot, és a hivatal dolgozóinak az egész éves kitartó munkáját.

Szalay Imre képviselő

A Fidesz-KDNP frakció nevében megköszönte az egész éves munkát a jegyző úrnak és a hivatal összes dolgozójának. Megköszönte, hogy minden alkalommal részletes és kiváló előterjesztések készülnek.

Szabó Zoltán képviselő

A megyei közgyűlés erejét a mögötte álló megyei önkormányzat adja. Az itt dolgozó kollegák igényessége és alapossága az, ami fenntartja az önkormányzat erejét és tekintélyét. Remélte,

hogy az évek óta halogatott béremelésük a jövő évben megvalósul, és az állam is elismeri, hogy vannak olyan köztisztviselők és közalkalmazottjai, akik elkötelezetten végzik a dolgukat.

Hegyi Zoltán képviselő

Remélte, hogy a jövőbeni költözködések még jobb munkakörülményeket fognak nyújtani a hivatal dolgozói számára.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a dicsérő szavakat, amihez ő is csatlakozott. A közgyűlésen végzett munka csak egy töredéke annak, amit a megyei önkormányzat és a hivatal összességében előállít. Sok volt a munka az idén, a TOP-os pályázatok menedzselése, a KEHOP és más nemzetközi projektek vitele sok munkát kívánt. A jövő évben is hasonlóan sok munka lesz, és még lesz egy országgyűlési választás is. A megyei választási iroda és választási bizottság is az önkormányzatnál fog működni.

dr. Szalay Zoltán jegyző

A hivatal munkatársai nevében megköszönte a dicsérő szavakat. Megköszönte a közgyűlési tagok egész éves együttműködését. Nem áll könnyű év mögöttünk, de a következő év sokkal nehezebb lesz, de a kihívásoknak hasonló színvonalon próbálnak megfelelni a jövőben is.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 19 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

111/2017. (XII. 15.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzati Hivatal 2017. évi tevékenységéről szóló beszámolót megismerte és elfogadja.

Határidő: 2017. december 15.

Felelős: dr. Szalay Zoltán jegyző

6.napirendi pont

Beszámoló a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2017. második féléves munkájáról.

Előadó: dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta, és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjeszteni.

dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

Megköszönte az egész éves munkáját az értéktár bizottságnak. Külön megköszönte a 8 külsős tag munkáját, akiknek a munkájáért költségtérítést nem tudnak fizetni, mégis lelkiismerettel végzik a munkát, egészen Sopronból, Mosonmagyaróvárról és a Sokoró vidékről bejárnak az ülésekre. Az értéktár bizottság munkája a területfejlesztési iroda részeként szerepel a beszámolóban, ami nem véletlen. Megköszönte Pálffy Mária, Jámbor Ibolya és Ponty Zita munkáját, hiszen ők minden rendezvényen részt vesznek. Amikor a bizottsági ülésen az anyagot tárgyalta a bizottság, még nem volt megtartva a legutóbbi értéktári ülés, hiszen

december 8.-án délután tárgyalt a testület. 16 értékjelölés volt, amiből 7,5 megyei érték született. Azért 7,5, mert van egy gyűjtőfogalom, amit a horvát nemzetiségi önkormányzattal közösen munkáltak ki, ami a gradiscei horvátokért kultúrkör, és ebbe is belekerült egy kisebb érték. Újabb települések gazdagodtak értékekkel, például Várbalog az albertkázmerpusztai templommal, Jánossomorja a somorjai mákos rétesrel, illetve Sós Antallal, az utolsó magyar kecskedudással. Az értéktár gazdagodott még az Euro Regionális Kenyérfesztivállal, ami a megyei közgyűlés és értéktár bizottság közös együttműködése, részben az agrárkamarával, részben a kereskedelmi és ipari kamarával. Bezenyei horvát mese is bekerült az értékek közé. Jelentős horvát kisebbséggel rendelkező települések, mint Kópháza, Und, Kimle, Bezenye is szerepel a horvát értéktárban. Síma András iparművész, akinek a kiállítása jelenleg is nyitva van Győrben, ő is megyei érték már. Szigetköz korábbi egyedüli mezővárosa, Halászi, a Halászi lovas bandériummal és falusi búcsúval is felkerült az értékek közé. A müncheni látogatás során már büszkélkedtünk a szigetközi kolbásszal és darnózsellis hússal, amik fogyasztása az utóbbi időkben visszaszorultak, de ezekre büszkének kell lenni. Ebben az évben tízzel bővült a megyei értékek száma, és most már 94 érték van. 2014 októberétől kezdték meg a munkát, és az akkori 23 érték már ennyivel gyarapodott. Az országban az egyik legismertebb értéktár a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár, sok helyen példálóznak velünk, ami a kollegák kiváló munkájának az érdeme. A megyei értéktár továbbra is kilép a falak közül, és kiállítás vagy nemzetiségi nap szervezésével részt vesz különböző rendezvényeken és megmutatja a megyei értékeit. Február 24.-én sor kerül az első bálra, amely megyerikum jeleket fog hordozni. A kereskedelmi kamara szervezi a turizmus szakmai bálját, ami a megyei értékek színvilágát fogja hordozni. Az idén 18 millió forint támogatást nyert az értéktár, amiket hasznosan fel is használtak. Az értéktár mindig pontosan elszámolt szakmailag és pénzügyileg is, és ezzel a munkával a Földművelésügyi Minisztérium és az államtitkár is elégedett volt. A jövőben is minden értéktári programra szívesen várják a képviselőket. Megköszönte a képviselőknek, hogy véleményt nyilvánítottak az értékekről, vagy értéket jelöltek. Az értéktári munka nem csak az értéktár, hanem a közgyűlés munkája is, tehát annak is dicsősége és feladata. Mindenkinek megköszönte az együttműködést.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte az alelnök munkáját, amit az értéktár vezetőjeként végez. Nagy lehetőség van az értéktárban, és jó látni, hogy Kara Ákos után, aki elkezdte felépíteni, még erősebb lendületet kapott. A tegnapi napon, amikor klímavédelmi előadáson volt, a Kajárpécsi Vízirevűnek volt egy előadása, és megemlítette a polgármesternek, hogy a társulatot megyei értékek közé kellene emelni, és kérte, hogy írjon nekik egy ajánlást. Fantasztikus társulat, és megye specifikum, amiből hungarikumot lehetne csinálni.

Egyéb hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 19 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

112/2017. (XII. 15.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság tevékenységéről szóló 2017. II. félévi beszámolót megismerte és elfogadja.

Határidő: 2017. december 15.

Felelős: dr. Petó Péter, a közgyűlés alelnöke

7.napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzati Hivatal köztisztviselőinek illetménykiegészítéséről, valamint a vezető köztisztviselők illetménypótlékáról szóló rendelet megalkotása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést az Ügyrendi Bizottság megtárgyalta, és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjeszteni.

Ez nem a bérek rendezéséről szól, hanem a jelenlegi státuszuknak rendelet formájában való rögzítése a kormányhivatal kérésére.

Szalay Imre képviselő

Mivel az előbbieken már megköszönték a hivatal munkáját, ezért természetes, hogy támogatják az előterjesztést. Elmondta, hogy a rendeletervezetben már jól szerepel, de az előterjesztésben nem szerepel jól a középfokú végzetek besorolása cím, mert érettségi végzeteket ír, de ilyen kategória nem létezik.

Szabó Zoltán képviselő

A köztisztviselőknél minden évben, rendeletben kell megerősíteni, hogy az érettségi az csak érettségit ér, és az a bére ez esetben mit jelent. Ez nem jó üzenet a külvilág felé. Vagy érték valami, vagy nem. Ami adható, azt vissza is lehet vonni.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Eddig is rendeleti úton volt ez szabályozva, csak az éves költségvetési rendeletben szabályoztuk a kérdést. Azonban a kormányhivatalnak az volt a kérése, hogy ne a költségvetési rendeletben legyen szabályozva, hanem egy külön rendeletben alkossa meg a közgyűlés. Ez az adhatóság eddig is fennállt, ha ez nem lenne, akkor feleződne a bérek. Nem jó a jogszabály, de a korábban életben lévő szabályrendszert minden évben egy költségvetési rendeltben tették meg, most ez egy különálló jogszabályként szerepel.

dr. Szalay Zoltán jegyző

Arról van szó, hogy a kormányhivatal egy közszolgálati ellenőrzést tartott az önkormányzatnál, amelyről készült jelentést kötelezettsége az önkormányzatnak figyelembe venni és beépíteni a gyakorlatba. Eddig úgy gondoltuk, hogy a költségvetési rendeletben való szabályozása elégséges, de a kormányhivatalnak más erről az álláspontja, amit a jövőben figyelembe fogunk venni.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a rendelet tervezetét.

A közgyűlés 19 igen, egyhangú szavazattal megalkotta a 9/2017. (XII.15.) önkormányzati rendeletet. (A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz csatolva.)

8.napirendi pont

Tájékoztató a települési arculati kézikönyvek és településképi rendeletek megalkotásáról.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta, és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjeszteni.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 14 igen szavazattal és 5 tartózkodással a következő határozatot hozta:

113/2017. (XII. 15.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a készülő települési arculati kézikönyvek és településképi rendeletek tárgyában készült tájékoztatót tudomásul veszi.

Határidő: 2017. december 15.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

9.napirendi pont

Veszkény község településfejlesztési koncepciójának véleményezése.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta, és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjeszteni.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 18 igen szavazattal és 1 tartózkodással a következő határozatot hozta:

114/2017. (XII. 15.) KH

1./ A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése Veszkény Község településfejlesztési koncepciója tervezetét megismerte és – mivel az abban foglaltak nem ellentétesek a 2/2014.(II.14.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Koncepciójával valamint a 60/2014.(IX.26.) számon jóváhagyott

Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Programmal – a tervezetet jóváhagyásra javasolja Veszény község képviselő-testületének.

2./ A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felkéri elnökét, hogy a határozatot küldje meg Veszény Község Önkormányzatának.

**Határidő: 2017. december 15. – elfogadásra
2017. január 15. - megküldésre**

Felelős : Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

10.napirendi pont

Tájékoztató a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megkérdezte, hogy kíván-e valaki hozzászólni?

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 18 igen szavazattal és 1 tartózkodással a következő határozatot hozta:

115/2017. (XII. 15.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 101/2017. (XI.17.) KH, a 102/2017. (XI.17.) KH-ról szóló tájékoztatót tudomásul veszi, valamint az átruházott hatáskör gyakorlásáról szóló beszámolót elfogadja.

Határidő: 2017. december 15.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

11.napirendi pont

Interpellációk, kérdések.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az SZMSZ-ben megjelölt határidőig interpelláció, kérdés nem érkezett.

12.napirendi pont

Tájékoztatók.

dr. Gulyás Zoltán, az Összeférhetlenségi és Vagyonnyilatkozat-tételt Ellenőrző Bizottság elnöke

A törvény értelmében a képviselőknek minden évben vagyonnyilatkozatot kell tenniük, aminek a határideje 2018. január 30. Kérte a képviselőket, hogy a határidőre mindenki nyújtsa be a vagyonnyilatkozatát. Azok a képviselők, akik máshol már nyújtottak be vagyonnyilatkozatot, azoknak csak egy nyilatkozatot kell, hogy beadjanak, hogy hol adták le a vagyonnyilatkozatukat. Nem kell külön beadni még egy nyilatkozatot. Akinek kérdése van a nyilatkozatokkal kapcsolatosan, az Debreczeniné dr. Pócza Márta aljegyzőnél érdeklődhet bármikor. Akinek plusz nyomtatványra van szüksége, ki lehet nyomtatni a honlapról, vagy

fénymásolni lehet a kiosztott nyomtatványokat. A bizottság formai szempontból fogja értékelni a leadott nyilatkozatokat. A nyilatkozatokat zárt borítékban kell leadni, amihez senki nem fog hozzányúlni addig, amíg az adott személy ellen nem történik valamilyen intézkedés.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Örömmel hallotta, hogy nem kell duplán leadni a nyilatkozatokat, így a papír használatot csökkenteni lehet. Ha valaki adott le vagyonyilatkozatot, közölni kell, hogy melyik szervnél adta le.

Grubits Ferenc képviselő

Elmondta, hogy hétvégén részt vett egy rendezvényen Sopronban, a soproni huszárok által rendezett Lomanovai csata emlékére. A megyei közgyűlés is támogatta ezt a rendezvényt, és koszorút helyezett el a megyei közgyűlés nevében.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a képviseletet.

Szalay Imre képviselő

A Fidesz frakció nevében áldott, békés karácsonyi ünnepeket kívánt minden képviselőnek és a hivatal dolgozóinak. Remélte, hogy a jövő évben is hasonlóan barátságos környezetben tudják elvégezni a munkát. Megköszönte az elnöknek a megyebort, amit a képviselők kaptak.

Szabó Zoltán képviselő

Elmondta, hogy a közgyűlés a küzdelem helye, de az emberi érzéseket ez nem befolyásolja. Megköszönte a képviselők barátságos viszonyát feléje. A következő évben a pártok megmérettetnek egymással. Ha a küzdelemben az emberség kibillen, akkor hibáznak az emberek. Kívánta, hogy a karácsony az emberi együttműködést erősítse meg. Áldott, békés karácsonyt kívánt a képviselő társainak, és egészségben bővelkedő új évet. Ezeket kívánta a hivatal dolgozóinak is.

Lipovits Máté képviselő

A Jobbik Frakció nevében megköszönte a hivatali apparátus segítségét és jó pihenést kívánt nekik a szünetben. Mindenkinek kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánt.

Hegy Zoltán képviselő

A hivatal dolgozóinak és a képviselőknek is áldott karácsonyt és boldog új évet kívánt. Az elnök úr egész éves munkáját külön megköszönte. Úgy gondolta, hogy az utóbbi idők egyik legfontosabb karácsonya közeledik. Mindenki próbáljon olyan szeretettel gondolni a jövő évre, mint karácsony este.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a dicsérő szavakat. Megköszönte mindenki egész éves munkáját. Külön megköszönte a hivatal előkészítő munkáját. A megyei borverseny díjnyertes válogatásaiból kaptak a képviselők karácsonyra bort. A következő év első közgyűlése várhatóan február 23.-án lesz. Remélhetőleg rendkívüli közgyűlés összehívására nem lesz szükség addig, esetleg a TOP-os pályázatok kapcsán merülhet fel. Mindenkinek megköszönte az éves munkáját és kellemes ünnepeket kívánt.

G Y Ő R, 2018. január 8.


dr. Szalay Zoltán
jegyző




Németh Zoltán
a közgyűlés elnöke